
建筑构造理论考核试题 

一、选择题 

1、位于建筑物外部的纵墙，习惯上又称为（）。[单选题] * 

A、山墙 

B、窗间墙 

C、封檐墙 

D、檐墙√ 

2、刚性基础主要包括那些基础（）。[单选题] * 

A、钢筋混凝土基础、砖基础、毛石基础 

B、钢筋混凝土基础、混凝土基础 

C、混凝土基础、砖基础、毛石基础√ 

D、钢筋混凝土基础、三合土基础 

3、下列平屋顶的各构造层次中，那一项不是主要构造层。（）[单选题] * 

A、承重结构层； 

B、防水构造层； 

C、找平（找坡）层；√ 

D、保温隔热层。 

4、影响基础埋深的主要因素不包括（）。[单选题] * 

A、地基土层构造 

B、地下水位 



C、土冻结深度 

D、建筑物的形状√ 

5、屋顶的坡度形成中材料找坡是指（）来形成。[单选题] * 

A、利用预制板的搁置 

B、选用轻质材料找坡√ 

C、利用由毡的厚度 

D、利用结构层 

6、楼板层通常由（）组成。[单选题] * 

A、面层、楼板、地坪 

B、面层、楼板、顶棚√ 

C、支撑、楼板、顶棚 

D、垫层、梁、楼板 

7、砂浆的强度等级符号是（）。[单选题] * 

A、M√ 

B、MU 

C、MC 

D、C 

8、下列踏步尺寸不宜采用的宽度与高度为（）。[单选题] * 

A、280mm ×160mm 

B、270mm ×170mm 

C、260mm ×170mm 

D、280mm ×220mm √ 



9、楼梯梯段宽度指的是（）。[单选题] * 

A、扶手中心线至楼梯间墙体表面定位轴线的水平距 

B、扶手边缘线至楼梯间墙体表面的水平距离 

C、扶手边缘线至楼梯间墙体定位轴线的水平距离 

D、扶手中心线至楼梯间墙面的水平距离√ 

10、构造柱的最小截面尺寸为（）。[单选题] * 

A、240mm ×180mm √ 

B、240mm ×240mm 

C、240mm ×360mm 

D、360mm ×360mm 

11、下面既属承重构件，又是围护构件的是（）。[单选题] * 

A、门窗、墙 

B、基础、楼板 

C、屋顶、基础 

D、墙、屋顶√ 

12、刚性屋面分格缝的间距一般不大于（），并应位于结构变形的敏感部位。[单选题] * 

A、3 m 

B、6m √ 

C、9 m 

D、12m 

13、属于建筑物的是（）。[单选题] * 

A、蓄水池 



B、水塔 

C、烟囱 

D、影剧院√ 

14、下列屋顶坡度的表示方法，那一项是错误的（）。[单选题] * 

A、1/5、1/10 

B、0.2、0.1√ 

C、2% 、3% 

D、20°、30° 

15、地基软弱的多层砌体结构，当上部荷载较大且不均匀时，一般采用（）。[单选题] * 

A、柱下条基 

B、柱下独立基础 

C、片筏基础√ 

D、箱形基础 

16、（）应沿建筑物全高设置，基础必须断开。[单选题] * 

A、伸缩缝 

B、防震缝 

C、沉降缝√ 

D、变形缝 

17、我国建筑模数协调统一标准中规定的基本模数是（）。[单选题] * 

A、10mm 

B、100mm √ 

C、300mm 



D、600mm 

18、散水宽度一般不小于（）。[单选题] * 

A、600mm √ 

B、500mm 

C、400mm 

D、300mm 

19、下列关于圈梁，说法错误的是（）。[单选题] * 

A、一般情况下，圈梁必须封闭 

B、圈梁可以兼做过梁 

C、过梁可以兼做圈梁√ 

D、当遇有门窗洞口时，需增设附加圈梁 

20、外墙外侧墙脚处的排水斜坡构造称为（）。[单选题] * 

A、勒脚 

B、散水√ 

C、墙裙 

D、踢脚 

21、勒脚的高度不低于（）mm 。[单选题] * 

A、300 ； 

B、400 ； 

C、500 ；√ 

D、600 

22、抹灰工程应分层进行，其中底层主要的作用是（）。[单选题] * 



A、与基体粘结√ 

B、找平 

C、装饰 

D、保护 

23、一般民用建筑的组成没有（）。[单选题] * 

A、屋顶 

B、基础 

C、地基√ 

D、楼梯 

24、目前广泛使用的过梁主要是（）。[单选题] * 

A、钢筋混凝土过梁√ 

B、钢筋砖过梁 

C、砖砌平拱过梁 

D、以上都对 

25、民用建筑中，超高层建筑是指建筑高度超过（）[单选题] * 

A、24m 

B、27m 

C、54m 

D、100m. √ 

26、建筑物的设计使用年限为 50 年，适用于（）。[单选题] * 

A、临时性结构 

B、易于替换的结构构件 



C、普通房屋和构筑物√ 

D、纪念性建筑和特别重要的建筑结构 

27、当屋面坡度小于（）时，卷材宜平行屋脊铺贴。[单选题] * 

A、3% √ 

B、10% 

C、15% 

D、20% 

28、为增强建筑物的整体刚度可采取设置（）等措施。[单选题] * 

A、勒脚 

B、变形缝 

C、预制板 

D、圈梁√ 

29、根据受力状况的不同，现浇肋梁楼板可分为（）。[单选题] * 

A、单向板肋梁楼板、多向板肋梁楼板 

B、双向板肋梁楼板、三向板肋梁楼板 

C、单向板肋梁楼板、双向板肋梁楼板√ 

D、有梁楼板、无梁楼板 

30、平屋顶的屋顶形式有挑檐屋顶、女儿墙屋顶和（）三种。[单选题] * 

A、单坡顶 

B、硬山顶 

C、挑檐女儿墙屋顶√ 

D、悬山顶 



31、根据《民用建筑设计统一标准》的规定，建筑的设计使用年限分为（）[单选题] * 

A、.2类 

B、.3类 

C、.4类√ 

D、.5类 

32、通常楼梯的踏步数量应该控制在（）。[单选题] * 

A、3～20 步 

B、2～15 步 

C、3～16 步 

D、3～18 步√ 

33、横墙承重方案一般不用于（）。[单选题] * 

A、教学楼√ 

B、住宅 

C、小旅馆 

D、宿舍 

34、墙体依结构受力情况不同可分为（）。[单选题] * 

A、内墙、外墙 

B、承重墙、非承重墙√ 

C、实体墙、空体墙和复合墙 

D、叠砌墙、板筑墙和装配式板材墙 

35、下列不属于平屋顶优点的是（）。[单选题] * 

A、厚度小，结构简单，室内顶棚平整； 



B、防水、排水、保温、隔热等处理方便，构造简单； 

C、排水速度快，屋面积水机会少；√ 

D、可在屋顶设置露天餐厅以便于屋面利用。 

36、除住宅建筑之外的民用建筑高度不大于（）者为单层和多层建筑。[单选题] * 

A、24m √ 

B、20m 

C、18m 

D、15m 

37、下列关于台阶踏步尺寸的要求，说法正确的是（）。[单选题] * 

A、踏面宽度≤300 ㎜，踢面高度≤150 ㎜； 

B、踏面宽度≥300 ㎜，踢面高度≥150 ㎜； 

C、踏面宽度≥300 ㎜，踢面高度≤150 ㎜；√ 

D、踏面宽度≥300 ㎝，踢面高度≤150 ㎝。 

38、地下室的外包卷材防水构造中，墙身处防水卷材须从底板包上来，并在最高设计

水位（）处收头。[单选题] * 

A、以下 50mm 

B、以上 50mm 

C、以下 500 ～1000mm 

D、以上 500 ～1000mm √ 

39、屋面防水工程施工铺贴卷材，当屋面坡度在 3% ～15% 之间时，可以（）。[单选题] 

* 

A、垂直屋脊铺贴 



、平行屋脊铺贴 

C、平行或垂直屋脊铺贴  

D、无规则，可任意铺贴 

40、关于屋面泛水构造要点,以下说法错误的是（）。[单选题] * 

A、泛水的高度一般不小于 250mm 

B、在垂直面与水平面交接处要加铺一层卷材 

C、在垂直面与水平面交接处转圆角或做 45°斜面 

D、防水卷材的收头处要留缝以适应变形√ 

41、砌体建筑的圈梁如遇门窗洞口中断，所设附加圈梁与原圈梁的搭接长度应满足（）

[单选题] * 

A、≥2h 且≥1000mm √ 

B、≤4h 且≤1500mm 

C、≤2h 且≤1000mm 

D、≥4h 且≥1500mm 

42、当采用无组织排水时，散水的宽度可按檐口线放出（）。[单选题] * 

A、100 ～200mm 

B、200 ～300mm √ 

C、300 ～400mm 

D、400 ～600mm 

43、当地下水位很高,基础不能埋在地下水位以上时,应将基础底面埋置在（）以下，从

而减少和避免地下水的浮力和应响等。[单选题] * 

A、最高水位 200mm 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/50601415503

5010042

https://d.book118.com/506014155035010042
https://d.book118.com/506014155035010042

